Довідка про роботу шкільного бібліотекаря

Приазовської ЗОШ І-ІІІ ступенів

Жижері Валентини Андріївни

      Жижеря Валентина Андріївна  працює на посаді шкільного бібліотекаря з 2012 року, освітою – середня спеціальна. Категорія – «спеціаліст» ( 8 тарифний розряд). Курсова підготовка пройдена у червні 2016 р. на базі Донецького облІППО (свідоцтво № 02135804/1456-16)
      Відповідно до Річного плану роботи  школи діяльність бібліотеки спрямована на:

        -    здійснення  комплексної пропаганди літератури  відповідно до виховання та

            сучасної системи навчання ;  

· надавання допомоги школі у навчанні, вихованні, розвитку у школярів творчої активності, трудових навичок, естетичному вихованню дітей та підлітків;

· сприяння розвитку пізнавальних здібностей школярів, сумлінного відношення до навчання та суспільних  обов’язків;

-   пропаганду  літератури про минуле та сучасне    життя  народу   України ;

· організацію  роботи читацького активу з метою сприяння  активізації читання та бережливого  відношення до книжок і підручників;    

· сприяння  підвищенню методичної та педагогічної майстерності учителів.

     Жижеря В.А. працює  над проблемою „Формування системи роботи з дитячою книгою та підручником”.

       На початку навчального року бібліотекар сплановує заходи в напрямках: „Індивідуальна робота з читачами”, „Виховна робота”, „Робота з пропаганди бібліотечно-бібліографічних знань, „Довідково – бібліотечних робота”, „Інформаційна робота”, „Робота з бібліотечних фондом”, „Робота з фондом підручників”, „Впровадження нових інформаційних технологій”, „Підвищення кваліфікації”. Згідно із  Річним планом  виховної роботи була спланована Інформаційна – виховна робота бібліотеки на кожен місяць.

        Кількість читачів бібліотеки - 93, з них:  учнів –  76 ( 1-4 кл. - 38; 5-9 кл – 36, 10-11 кл – 2),  вчителів та інших– 18. Загальний відсоток охоплення бібліотечним обслуговуванням  по школі становить 100 %

У бібліотеці, за необхідністю, використовуються  художня література, енциклопедії, довідники, словники, бібліографічні посібники. У бібліотеці відсутня  оргтехніка, але школа має комп’ютерний клас, принтер, ксерокс, підключена до  мережі Інтернет, які використовуються  при необхідності для роботи бібліотеки. Необхідну допомогу надає заст. директора з НВР та вчитель інформатики.

       Пріоритетним завданням діяльності шкільної бібліотеки є формування інформаційної культури школяра, пропаганда бібліотечно-бібліографічних знань. Ці знання поширюються шляхом бесід  та практичних занять на бібліотечних уроках. Протягом навчального року   проводяться  бібліотечні заняття  з різних тематик, а саме: „Бібліотека”, „Автори та ілюстрації”, „Знайомство з книгою. Структура книги”, „Книга та її значення”,  „Знайомство з картотекою та найпростішою карткою каталогу”, „Знайомство з бібліотекою”, „Як створюється книга”, „Довідково – бібліотечний апарат”, „Робота з довідковою літературою” та інші, а також  проводяться екскурсії у бібліотеку для учнів 1 кл.

            Свою діяльність бібліотека організовує спільно з педагогічним колективом відповідно до планів роботи школи і регламентуючої документації. Використовуються різні форми і методи індивідуальної, групової та масової роботи. Однією з складових в діяльності шкільної бібліотеки є робота з наймолодшими учнями. Ця робота неможлива без тісного контакту з вчителями-класоводами. Учителеві це допомагає ефективніше прилучати дітей  до активного самостійного  читання, дозволяє навчати учнів працювати  з книгою,  розширює  коло їхніх  інтересів,  полегшує  виховання у дітей  шанобливого ставлення до книги. Тому шкільний бібліотекар разом з вихователями працює над формуванням духовності шляхом проведення виховних заходів, оглядів літератури, книжкових виставок, усних журналів, читацьких конференцій, диспутів про прочитані   книги, інтелектуальних та розважальних ігор

    Протягом  року бібліотека на належному рівні здійснює всебічну інформаційну підтримку навчально-виховного процесу в школі.  Систематично  оновлюються матеріали  „Календаря знаменних дат”,  здійснюється допомога вчителям у підготовці до усних журналів та учням при написання рефератів, повідомлень, а саме: до проведення Уроків мужності  «Ми гідна зміна нашим батькам», річниці народження  Т.Г. Шевченка,Франка, Л. Українки, до свята «Рідна мова чиста, як роса», до Міжнародного дня сім’ї, до свята Соборності України,  річниці Євромайдану тощо, а також до проведення відкритих уроків та заходів в  класах надається допомога в пошуку матеріалів.

     Шкільний бібліотекар проводить анкетування школярів з метою визначення ступені зацікавленості учнями окремими темами, письменниками, мотиваційну спрямованість в роботі. За анкетуванням читачів кращими книгами місяця стали:
1. Нестайко В. « Незвичайні пригоди в лісовій школі».
2. Носов М. « Пригоди Незнайка та його друзів».
3. Павленко М. « Домовичок повертається».
4. Янсон Т. « Країна Мумі-Тролів».
5. Ролінг Дж. К.  «Гаррі Поттер і філософський камінь».
6. Бусенко О. «Паперовий янгол». 
7. Конечна О. «Копійчині мандри».
8. Стельмах Я. «Голодний, злий і небезпечний».
9. Матюшкіна К. «Оковитая К. Ага, упіймався!»
10.  Воронина Л. «Прибулець з країни нямликів»

    Традиційно в Приазовській бібліотеці  створюються виставки пам’ятних історичних  та літературних дат.  Наприклад, були оформлення наступні виставки
	№
	Тематика, назва
	   Дата

	1
	Виставка книжок до 25-ої  річниці незалежності України
	21.08 – 

09.09

	2
	Виставка  книжок І Франка
	07-14.09

	3
	Поличка В.О.Сухомлинського
	15-23.09

	4
	«Козацькому роду нема переводу» 
	10-14.10

	5
	«Мова наша солов’їна»до дня писемності
	07-11.11

	6
	«Голгофа  голодної смерті» до дня голодомору
	21-30.11

	7
	Виставка книжок«Я і мої права» 
	05-12.12

	8
	«Улюблене свято  - День Святого Миколая »
	14-23.12


 Щороку проводиться Тиждень дитячої та юнацької книги, в рамках якого  проходять: усні  журнали «Книга в житті людини», літературні вікторини «В гостях у казки»; посвята першокласників в читачі, для учнів 5-11 кл.   проводяться літературні  ігри, КВК.
   Цікаво проходять казкові кінозали за творами відомих письменників, оформляються виставки „ Письменники – ювіляри ”, випускаються газети та плакати на різноманітну тематику. Учні запрошуються  до  „ Книжкової лікарні”,  проведяться рейди – перевірки „ Підручник в моєму портфелі ”, екскурсії до сільської бібліотеки.

У бібліотеці оформлені постійно діючі полички: «Мій рідний край», „2017 – рік німецької мови» , „ Здоровий спосіб життя ”, „ Сторінками історії ”,
 „ Книга – наш друг ”.  

Прагнучи розкрити та наблизити фонд до читача бібліотекар постійно організовує книжкові виставки, бібліографічні огляди, тематичні полички на тему: до уроку мужності „Ми - патріоти”, „Молода надія України”, „Дзвони Чорнобиля”, „Великий Шевченко”, „Захист дитини” та ін. Складалися рекомендовані списки літератури. Постійно діє  цикл виставок-переглядів до знаменних та пам’ятних дат, «Календар знаменних дат» та оновлюється стенд „Живи, книго!”.  

Бібліотекар постійно слідкує за наочністю в приміщенні бібліотеки. В наявності є плакати „ Як створена книга ”, стенд „ Книга – джерело мудрості ”.

                      Перлини бібліотечної роботи

Інформаційні хвилинки «Оксана Забужко – сучасна українська письменниця », «Творчість Марка Твена»

Свято до Дня рідної мови «Рідна мова – кришталеве слово»;

Усний журнал «Книга в житті людини», «День слов’янської  писемності»;

Літературна вікторина «В гостях у казки»;

Посвята першокласників в читачі;

Літературна гра «Книжковий марафон»;

Заходи до річниці І Франка: літературна вікторина «Світ казок І, Франка», 

Літературно – музична композиція «Франко – поет ,патріот ,каменяр», перегляд мультфільму  «Хитрий лис»

   Свято «Родина ,родина від батька до сина». 

   Систематично шкільний бібліотекар знайомить учнів та вчителі з новими   українськими  дитячими  авторами сучасності.
      Важливою ділянкою формування інформаційної культури школяра є пропаганда бережливого ставлення до книжки. З метою здійснення контролю за станом збереження навчальної книги бібліотекар разом з сектором по збереженню підручників учнівського самоврядування проводить рейди-перевірки «Живи, книго!». Результати перевірок висвітлюються  на загальношкільних лінійках, в бібліотечному куточку та в Класних куточках.  В цілому  збережено та відремонтовано більшість підручників.  З учнями ,які несумлінно ставляться до своїх підручників, та їхніми батьками  проводяться бесіди про  відповідальність за загублений підручник.  

За підсумками шкільної акції «Живи, книго!» у 2015-2016 навчальному році кращими класами по збереженню книжок  визнані: серед 1- 4 кл – учні  2 кл. (класовод Загребельна Т.Д.);  серед учнів 5-11 кл -  6 кл. (класні керівники Шахідан П.К.)

Протягом навчального року на  педраді заслухуються доповіді  шкільного бібліотекаря, а саме: „Вплив шкільної бібліотеки на формування у дітей морально-правової культури”, «Шкільна бібліотека – виховний простір навчального закладу». На засідання РМО бібліотекарів підготовлені повідомлення  „Сучасна  дитяча література ( огляд )”, презентація „Звіт шкільної бібліотеки”. Видані накази „Про результати  акції „Живи, книго!” та „Про роботу шкільної бібліотеки”. 
         Валентина Андріївна надає допомогу класним керівникам у формуванні в учнів дбайливого ставлення до навчальної книги, навичок самостійної роботи з літературою. Виступає на батьківських зборах, заняттях батьківського всеобучу.

     Організовуються книжкові виставки, які висвітлюють події шкільного і суспільного життя, оформлює постійно діючі виставки: «Рідна мова в рідній школі», «Люби і знай свій рідний край», «Секрети математики». Проводить читацькі конференції, зокрема: «Великі просвітителі», «Героїчні сторінки історії українського народу». Здійснює екскурсії першокласників «Знайомство з книгою». Надає допомогу класним керівникам в організації просвітницьких вечорів, місячників та декад з правової тематики. Прагне задовольнити читацькі потреби користувачів до навчальних програм. Організовує на базі бібліотеки Всеукраїнський тиждень дитячої та юнацької книги. 

       У 2016 році взяла участь у Всеукраїнському конкурсі «Шкільна бібліотека - 2017». Матеріали були вчасно подані на розгляд районної комісії.        
    Шкільний бібліотекар здійснює розподіл підручників по класах, веде облік надходжень, видачі, комплектування книжкового фонду. Бере участь в інвентаризації книжкових фондів, проводить списання застарілої та знищеної літератури відповідно до чинних норм.

       Володіє різноманітними формами обслуговування читачів, інформаційно-просвітницької діяльності. Підвищує свою фахову кваліфікацію на районних семінарах, засіданнях методичного об’єднання шкільних бібліотекарів, співпрацює з колегами з інших бібліотек району.

        Користується повагою педагогічного й учнівського колективів.

        Завдяки   вмінню спілкуватися з людьми, культурі  досягає успіху.

Заступник директора з НВР школи                                         Червона Т.В.                                                                               

З характеристикою ознайомлена                                            Жижеря В.А.
09.03.2017
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