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         Місія школи полягає в тому, щоб допомогти кожній людині усвідомити сенс свого життя, визначити свій «образ буття», «зустрітися зі своєю сутністю», оволодіти універсальними константами життєвого світу, постійно шукаючи відповіді на «останні питання буття».

Компетентнісний підхід до навчання – спрямованість процесу навчання на формування у учнів життєвих компетентностей, як важливого результату навчання – стало основною методичною проблемою в роботі педагогічного колективу нашої школи.

Багато вчених вважають, що саме компетентнісно орієнтований підхід глибоко відображає ті процеси модернізації, які відбуваються в українській освіті, бо він акцентує увагу як педагогів, так і молоді, на розвитку здібностей, вміння застосувати отримані знання, ставити й вирішувати особистісні цілі, проектувати життєві маршрути. З позиції компетентнісно орієнтованого підходу основним результатом освітньої діяльності стає набуття  особистістю ключових життєвих компетентностей.

Концептуальне положення «Освіта ХХІ століття – це освіта для людини»: «…навчальна діяльність повинна не просто дати людині суму знань, умінь та навичок, а сформувати її компетенції».

Компетентність – це загальна здатність, що базується на знаннях, досвіді, цінностях, здібностях, набутих завдяки навчанню.

Компетентний – має достатні знання в якій–небудь галузі; той, хто з чим–небудь добре обізнаний, тямущий і кваліфікований.

Основні групи компетентностей

Соціальна – уміння людини повноцінно жити в  

суспільстві, брати на себе відповідальність, приймати рішення, 

безконфліктно виходити із життєвих ситуацій.

Полікультурна – не тільки оволодіння досягненнями культури, але й повага до людей інших національностей,

релігій, культур, мов і соціального положення. 
Комунікативна –     вміння спілкуватися усно, письмово, 

                    рідною та іноземними мовами.

Інформаційна –       вміння добувати, опрацьовувати та

                      використовувати інформацію з різних джерел.

Саморозвитку і самоосвіти – мати потребу й готовність 

                     постійно навчатися протягом усього життя.

Продуктивна творча діяльність – постійна потреба у 
                                                              творчості.

  З цього випливають основні дії та вміння:

Вивчати – вміти вирішувати проблеми, самостійно   

                    займатися  власною освітою.

Шукати – вміти працювати з різними базами даних.

Думати – критично мислити, мати власну позицію.

Співпрацювати – вміти домовлятися, залагоджувати суперечки та конфлікти.

      Для організації планомірної і цілеспрямованої роботи по формуванню і розвитку професійної компетентності вчителів в школі створена певна система роботи, яка направлена на бажання виконувати все на високому професійному рівні.

       Це робота не одного дня і не одного року. Сучасному вчителю все частіше доводиться постійно працювати над своїм розвитком, мати позитивний стиль мислення, володіти високим емоційним інтелектом, бути професіоналом. Головна роль педагогічного колективу створити нове середовище навчання і виховання. 

      Адміністрація школи вивчає рівень теоретичної, методичної підготовки вчителів, шляхом відвідування уроків, позакласних заходів, анкетування, співбесід. Далі продовжується робота, спрямована на формування вчителя, здатного на впровадження сучасних інтерактивних технологій. Так, за останні три роки вчителі нашої школи приймають участь у конкурсі «Учитель року»  і досягли значних результатів: у 2007  році Червона Тетяна Валентинівна стала призером конкурсу в номінації «Зарубіжна література» - був даний урок-панорама в 7 класі «Звичаї та традиції запорожців в повісті Миколи Гоголя «Тарас Бульба». А в 2009 році Омельченко Людмила Миколаївна стала призером в номінації «Правознавство» - був даний в 9 кл. урок-дослідження «Людина та її права”. Також учителі школи активно включаються в роботу над оформленням власних Портфоліо, постійно слідкують за оформленням Портфоліо окремих учнів (це стосується тих учнів, які мають певні успіхи в учнівській творчості). 

На сьогодні в нашій школі навчаються 75 учнів 1-11 класів. 10 клас відсутній. 4 учні шостого класу на індивідуальному навчанні. Навчально-виховний процес проводять 12 вчителів.

З них 4 з вищою категорією, 5 з першою, 2 з другою, та один спеціаліст, який працює перший рік. Віковий склад педагогів слідуючий: до 30 років – 1 вчитель, 31- 40 – 2 вчителі, 41-50 – 4 вчителі, 51-55 – 1 вчитель, понад 55 -  4 – вчителі. 
А зараз я хочу запропонувати модель «Компетентний вчитель». Можливо така модель і не є оригінальною, але ми враховували в ній все: від компетентного вчителя – до компетентного учня. Форми роботи, які показані на схемі забезпечують зростання рівня вчителя, а результатом такої роботи є компетентний учень.

Реалізація регіональної програми впровадження компетентнісно - орієнтованого підходу надало змогу спрямувати діяльність колективу на вивчення теоретичних основ з цього питання та набуття практичного досвіду з цієї проблеми. На рівні організовані заходи щодо реалізації даної проблеми. Працює постійно діючий семінар - практикум «Ключові компетентності як ключ до оновлення змісту освіти». Питання реалізації програми впровадження компетентнісно-орієнтованого підходу в навчально- виховний процес постійно розглядається на засіданнях педради.

До колективної діяльності та співдружності активізують нетрадиційні форми проведення педрад. Педрада – це творча форма професійної взаємодії вчителів. В практиці школи все ширше використовуються нові нестандартні форми засідань педрад. Так, запам’яталася нашим вчителям педрада  - дискусія «Компетентний учитель - запорука реалізації компетентного підходу до сучасного освітнього процесу». Багато цікавого матеріалу було підготовлено до семінару заступників директорів з навчально - виховної роботи з проблеми «Основні ідеї педагогіки співтворчості та співробітництва. Шляхи розвитку творчої особистості учнів».

Наприкінці навчального року кожен вчитель представляє свої нові «знахідки» для проведення «круглого столу» «Я так роблю». Це може бути розробка цікавого уроку, доповідь, підготовлені тести, методичні рекомендації. Таким чином, є можливість постійно поповнювати матеріли папки «Реалізація компетентнісного підходу».

Професійно зростаючи, творчий вчитель поведе за собою інших, навчить і виховає молоду особистість.

Компетентнісний підхід покликаний подолати прірву між освітою і життям. Школа має допомогти учням оволодіти технологіями життєтворчості, створити умови для самопізнання, самооцінки, само програмування, самореалізації. Проблемі – яким бути випускнику приділяється велика увага і особливо багато уваги приділяють ідеалам школи життєтворчості. Аналізуючи життєві досягнення випускників останніх років, можна зробити висновок, що ті чесноти, які були необхідні молодій людині в радянські часи, не завжди дозволяють їй адаптуватися на сьогодення. Тому основну увагу приділено опрацюванню:

· Моделі випускника початкової школи та випускника Приазовської загальноосвітньої школи;

· Шляхів формування компетентностей при проведенні уроків, виховних заходів;

· Більше уваги приділяти формуванню життєвих компетентностей учнів.

        Педагогічний колектив уміло, компетентно добирає та реалізовує інноваційні технології: інтерактивне навчання, інтегровані, розвивальні методики, елементи продуктивної системи навчання. Усе це допомагає створити умови, коли діти випробують себе в різноманітних ситуаціях, приміряють всілякі «ролі», формують сукупність життєво необхідних компетенцій.

     Вирішальним у творчому і професійному становленні вчителя є самоосвіта та участь у методичній роботі. В школі існує річний план роботи, в якому є підрозділ „Методична робота”. В плануванні МР є розділ „Організація самоосвітньої роботи вчителів”. 

       Серйозна підготовка в школі пройшла по підготовці до обласної наукової конференції з проблеми „Розвиток сучасної  сільської школи”. В   результаті  аналітичної роботи заступником директора з НВР Червоною Т.В. була оформлена стаття „Інноваційні освітні моделі, програми, проекти, концепції розвитку сільських шкіл” та направлена в РМК.

     Було проаналізовано впровадження педагогічних технологій в практику роботи  вчителів нашої школи:

1. Технологія розвивального навчання Д.Ельконіна–В.Давидова – вчителі початкових класів Андрющенко К.М., Рибалка Л.Я.

2. Диференційоване навчання молодших школярів за Логачевською – вчителі початкових класів Гальчун З.О., Лісова С.Е.

3. Система Є. Іл”їна  - учитель заруб. літератури Червона Т.В.

4. „Уроки історії – уроки життя ”, Технологія вивчення матеріалу великими тематичними блоками – учитель історії Омельченко Л.М.

5. Проведення уроків критичного мислення – учитель укр.. мови Ахунджанова Л.В.

6. Технологія інтенсифікації навчання на основі схемних та знакових моделей (за В. Шаталовим) – учитель математики Колобкова О.О.

Адміністрацією школи (за узгодженням з РМК) найближчим часом планується  вивчення передового педагогічного досвіду вчителя початкових класів, вчителя вищої категорії, „старшого вчителя” Андрющенко К.М. та учителя укр. мови та літератури вчителя І кваліфікаційної категорії Ахунджанової Л.В.

     Для цього Андрющенко К.М. було проведено шкільний семінар – практикум на тему „Створення умов для розвитку творчих здібностей учнів (березень 2009 р.), проведена рольова гра „Інтерактивні методи навчання на уроках укр. мови” грудень 2008 р.). Вчителем підготовлені розробки уроків, повідомлення „Соціалізація учнів початкових класів через використання інтерактивних технологій”. 

     Творча група вчителів нашої школи в минулому році проаналізувала бачення сучасного випускника очима учнів, вчителів, батьків. Для обговорення були запропоновані 4 групи життєвих компетентностей: соціальна, самоосвітня, інформаційна та комунікативна.

       Як ми побачили, позиції учнів та батьків часто не співпадають, що говорить про самостійне мислення дітей.

 Учні поставили на перше місце самоосвіту та самовдосконалення, що зближує їх позицію з позицією вчителів. І це є підтвердженням того, що робота педколективу сприймається правильно, з розумінням. Як бачимо, випускники налаштовані на подальше здобуття необхідних знань, які забезпечать їм гідне місце в суспільстві і належний рівень життя, безумовно при підтримці батьків. Цю думку можна підтвердити наступними фактами: учні 11 класу в позаминулому та в минулому навчальних роках всі здавали ЗНО; до вузів та технікумів вступило відповідно із 10 – 6 та із 8 – 5 випускників школи. Наші випускники успішно навчаються в вузах, отримують другу освіту, займаються викладацькою діяльністю (Маріупольський гуманітарний університет) Рибалка І.С.  проходять стажування та працюють за кордоном (Німеччина, Татьянченко В.О.).
  В процесі роботи шкільних методичних об»єднань розроблено рекомендації вчителям–предметникам щодо формування життєвих компетенцій засобами кожного предмету. Заступником директора з НВР Червоною Т.В. папка таких рекомендацій  постійно оновлюється. В процесі практичних занять з вчителями відпрацьовані методичні прийоми, методики, ігрові ситуації, які можна використати під час різних етапів уроку для формування тих чи інших компетентностей в тих чи інших класах.
   Постійно вивчаючи потреби батьків та дітей, ми корегуємо нашу майбутню роботу так, щоб наблизити навчально – виховний процес до вимог сучасного життя і суспільства. Будемо продовжувати впровадження ділових ігор і тренінгів, які формуватимуть суспільно необхідну поведінку і спроможність випускників без страху вступати у доросле життя, тому що компетентна людина може за своїми знаннями і повноваженнями судити про що - небудь, вирішувати і відповідально виконувати доручене. 

     Двічі на рік проводимо загальношкільні батьківські збори,

класні збори проводяться  чотири рази на рік і при необхідності.

    Велику допомогу надає школі піклувальна рада, яка не тільки дбає про матеріальну допомогу школі, але й допомагає в роботі з батьками, діти яких пропускають уроки без поважних причин або схильні до правопорушень.

    В школі з 1996 року  працює дитяча організація „Веселкова республіка”. Напрямок роботи – розвиток творчих здібностей та громадської активності учнів. В урочистій обстановці щороку на загальношкільній лінійці до лав організації приймаються нові її члени – учні 5 класу. На сьогоднішній день в організації налічується – 43 учні. Керує організацією парламентська рада на чолі з президентом  Півняк Асею, ученицею 11 класу. Кількість членів парламенту 11 чоловік. Куратором являється педагог-організатор Гальчун З.О., консультантом – заступник директора з НВР Червона Т.В.. 
    Співпрацюємо з центром соціальних служб для молоді (Кравцова А.О.), соціальною службою в справах дітей (Головня І.А.) та іншими громадськими та державними організаціями, які допомагають нам в вихованні наших учнів.
    Звичайно негативну роль відіграє те, що в школі немає психолога, медсестри, педагога-організатора, а також своєї їдальні.
      А тепер вашій увазі хочемо запропонувати творчий проект „Сторінки історії Приазовської школи”.
        Використана література

1. Єрмаков І. Життєва компетентність особистості: від теорії до практики. – Запоріжжя, 2005. – 640 с.

2. Єрмаков І., Пузіков Д. Проектне бачення компетентнісно спрямованої 12 – річної середньої школи. Практико – орієнтований посібник. – Запоріжжя, 2005

3. Життєва компетентність особистості: Науково – методичний посібник/ За ред.. Л.В.Сохань та ін.- К.: Богдана, 2003. – 520 с.

4. Папу О.В. програма курсу «Крок за кроком до життєвої компетентності й успіху»// Управління школою. – 2005. - № 5. – с. 18 – 22

5. Регіональна програма впровадження компетентнісно орієнтованого підходу в навчально – виховний процес. – Донецьк, 2004

6. Родигіна І.В. Компетентнісно орієнтований підхід до навчання. – Х.: Основа, 5005 – 96 с.

