КОММУНИКАТИВНО-СИТУАТИВНЫЕ  УПРАЖНЕНИЯ

1.ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ  КОМПЕТЕНТНОСТЬ

СИТУАЦИЯ.

 Вы принимаете участие в Международной конференции, которая  исследует влияние молодёжной музыки на стиль жизни подростков. Составьте краткий текст выступления, используя сложноподчиненные предложения.
2. САМООБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ

СИТУАЦИЯ. 

Вас попросили подготовить реферат об известном русском писателе.

Расскажите своим товарищам, используя причастные обороты, о:
а) наиболее интересных (с Вашей точки зрения) периодах жизни этого писателя;

б) проинформируйте о месте этого писателя в мировой литературе;

в) коротко проинформируйте о самых известных произведениях этого писателя. 

СИТУАЦИЯ. 

Ко Дню Космонавтики Вам поручили написать доклад о развитии астронавтики в Украине. Составьте доклад, используя данные слова и словосочетания: ученые, астронавты и т.д.

3. СОЦИАЛЬНАЯ

СИТУАЦИЯ.

Вы хотите поехать на каникулы в другой город. Позвоните в туристическое агентство и спросите о(об):

1) стоимости тура;

2) условиях пребывания и т.д.

4. ЛИЧНОСТНАЯ

СИТУАЦИЯ. 

Представьте, что члены Вашей семьи одновременно собираются посмотреть по телевизору разные передачи. Согласитесь ли Вы с этим или будете оспаривать свое право на просмотр любимой передачи? Аргументируйте свой выбор.

СИТУАЦИЯ. Поздно вечером Вы вспомнили о том, что завтра должны выступить с рефератом на уроке географии. Задание было дано еще две недели тому назад. Как Вы поступите в данной ситуации? Свой вариант решения запишите в форме монолога, обращенного к самому себе.
5. КОМПЕТЕНТНОЕ ОТНОШЕНИЕ  К  СОБСТВЕННОМУ  ЗДОРОВЬЮ
СИТУАЦИЯ. Ваши друзья собираются провести спортивный турнир. Обсудите на собрании, какие виды спорта будут представлены на этом турнире, почему Вы отдали предпочтение именно этим, а не другим, кого Вы собираетесь пригласить на этот турнир. В своем ответе используйте сложноподчиненные предложения.
