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     Про виконання навчальних програм 
 за І семестр 2016– 2017 навчальний рік 

            З 30 грудня  до  05 січня    в школі була перевірена якість виконання вчителями

      навчальних програм і планів за І семестр 2016 – 2017 н. р.

         В результаті перевірки виявлене наступне:

      З української мови в 6-11 кл. та української літератури  в 6 -11  класах (вчитель Ахунджанова Л.В.) навчальні програми виконані повністю, всі види та кількість контрольних робіт, фронтальних та індивідуальних робіт відповідають вимогам та виконані повністю.
   З  української мови та української літератури в 5 кл., зарубіжної літератури  в 5-7,9-11  класіах(вчитель  Чавдарь О.О.) навчальні програми виконані повністю, всі види та кількість контрольних робіт, фронтальних та індивідуальних робіт відповідають вимогам та виконані повністю. Тільки  з зарубіжної літератури проведено 2 к/р , а контрольний твір перенесений на початок ІІ семестр  у зв’язку із проведенням карантину ( за вимогами в семестрі проводяться один контрольний твір)
       З російської мови в  5- 9 кл. та із зарубіжної літератури  в 8 кл.(вчитель Червона Т.В.) навчальні програми виконані повністю, всі види та кількість контрольних робіт, фронтальних та індивідуальних робіт відповідають вимогам та виконані повністю.

      З математики в 5 кл. (вчитель Андрющенко К.М.) навчальні програми виконані повністю, всі види та кількість тематичних, контрольних робіт відповідають вимогам та виконані повністю.

    З математики в 6 класі, алгебри та геометрії 7-11 (вчитель Власюк Т.О.) програми виконані повністю, всі види та кількість контрольних робіт, тематичних  відповідають вимогам та виконані повністю.

     З  інформатики  в 2-4, 5- 11  кл. (вчитель Дмитрук О.С.) програми виконані повністю,  кількість тематичних, контрольних робіт  відповідають вимогам.

      З іноземної мови (англ.) (вчитель  Кіндсфатер Н.Ф.) в 1-11 кл. навчальна програми вичитані  повністю. Кількість тематичних відповідають плануванню, кількість  контрольних робіт виконані повністю. 
    З історії України, всесвітньої історії, правознавства, курсу «Людтна і світ», економіка  (вчитель Шахідан П.К.) навчальні програми   виконані повністю . Кількість тематичних відповідає календарному плануванню.

       З біології в 6 кл. (вчитель  Шахідан П.К.) та в 8-11 кл. (вчитель Янатьєва В.Б.) навчальні програми  вичитано повністю. кількість  тематичних , контрольних  робіт, практичних та лабораторних  роботи  виконані повністю.
   З  хімії  ( вчитель Янатьєва В.Б.)  навчальні програми  вичитано повністю. Кількість тематичних,  контрольних  робіт, практичних та лабораторних  робіт  виконані повністю.
   З природознавства в 5 кл.  (вчитель Андрющенко К.М) навчальна програма  виконана повністю, кількість тематичних, контрольних  та практичних робіт відповідає вимогам.
      З географії  в 6-10 кл (вчитель Роменська А.І.) навчальні програми, контрольні роботи та практичні роботи виконані повністю.

     З  художньої культури, музичного  ( вчитель Гальчун З.О.)   навчальні програми  виконані повністю.
     З фізики в 7  - 11 кл.. (вчитель Власюк Т.О. ) навчальні програми виконані повністю, кількість тематичних, контрольних робіт, практичні та лабораторні роботи  виконані повністю.

      З фізкультури  (вчитель Омельченко В.А. з 01.12 2016 р.) навчальні програми виконані повністю, але не дочитано по 10-13 годин  у зв’язку із проходженням сесії в Бердянському ДПУ протягом  3-х тижнів   попереднього вчителя Маргелова І.М., кількість тематичних відповідає календарному плануванню повністю.
    З  Захисту Вітчизни   (вчитель Омельченко В.А. з 01.12 2016 р.) навчальні програми виконані повністю ,але не дочитано по 3-6 годин у зв’язку із  проходженням сесії в Бердянському ДПУ протягом  3-х тижнів попереднього вчителя Маргелова І.М., кількість тематичних відповідає календарному плануванню повністю.

      З  Основ здоров’я (вчитель Першина М.П.) навчальні програми  виконані повністю.

      З технічного труда та креслення (вчитель Загребельний В.Г.) навчальні програми  виконані повністю.

   З образотворчого мистецтва (вчитель Першина М.П.) навчальні програми  виконані повністю.

 У початкових класах (вчителі  Андрющенко К.М., Загребельна Т.Д., Гальчун З.О., Дмитрук О.С.) навчальні програми виконані повністю. В 2-4 кл. всі види та кількість контрольних робіт з української та російської  мов та з  математики, фронтальних та індивідуальних робіт відповідають вимогам та виконані повністю, з інших предметів  проведена необхідна кількість тематичних робіт. 

     В 10 та 11 класах з індивідуальним навчанням( Ніколаєав Павло, Бегим Наталя) навчальні програми та кількість контрольних робіт виконані повністю

                Директор школи                               Загребельний В.Г.
