Сценарій виховної години
до Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав
Мета: 

-відзначення 30-річчя з дня виведення військ з Афганістану;

- вшанування мужності і звитяги воїнів-ветеранів; забезпечення збереження пам’яті тих, хто загинув в Афганістані.

Вікова категорія учасників: учні 9-11 класів.

Форма проведення: дискусія-симпозіум.

Підготовчий етап:

Учні, які мають нахили до вивчення історії, військового мистецтва, отримують завдання підготувати доповідачів-презентації «Причини вводу радянських військ на територію Афганістану», «Хід військових дій в Афганістані (1979-1989 рр.)», «Вплив бойових дій в Афганістані у 1979-1989 рр. на подальші долі їх учасників».

Інші учні класів об’єднуються в групи по 4-5 осіб у кожній(журналісти певних телевізійних каналів, Інтернет- і друкованих видань). Вони мають підготувати питання до доповідачів.

Обладнання. Література:

1. Сергійчук І. М. Новітня історія країн Азії та Африки (1918 – кінець ХХ ст.): посібник для студентів вищих навчальних закладів / І. М. Сергійчук. – Суми: ВТД «Університетська книга», 2002. – 288 с.

2. Слапчук В. Німа зозуля: вірші / В. Слапчук. – Дрогобич: Видавнича фірма «Відродження», 1994. – 115 с.
Наочність:

1. Електронна презентація

2. Відеоматеріали. Проект 24 каналу «День в історії. СРСР завершив вивід військ з Афганістану»: https://www.youtube.com/watch?v=Mo2HNkyo8_M 

Роздатковий матеріал:  картки з документами, спогадами про військові дії в Афганістані у 1979-1989 рр. для групової роботи.

Хід виховної години:

І. Вступна частина.
Вступне слово класного керівника (із пояснювальної записки до проекту Постанови Верховної Ради України):

15 лютого 2019 року минає 30 років із дня виведення радянських військ з Афганістану. 
Війна в Афганістані тривала більше 9 років. Участь у ній взяли 160 375 українських військовослужбовців, понад 3 000 з яких загинули, 72 пропали безвісти, близько 4 000 отримали інвалідність.

Афганська кампанія залишила невиліковну рану у душах та серцях тих, хто пройшов вогненними гірськими стежками, хто втратив друзів, синів чи батьків. 

Згодом війну в Афганістані керівництво тодішнього Радянського Союзу визнало політичною помилкою, однак це не применшує особистого подвигу тих, хто став прикладом самопожертви. 

У зв’язку з 30-ю річницею виведення військ з Афганістану та зважаючи на історичну та соціальну важливість цієї дати для України та її громадян,  пропоную обговорити історичні уроки тієї, здавалось би, чужої для сучасних українців війни, в яку наших дідів і батьків втягнула Радянська імперія.
З метою мотивації учнів для участі в обговоренні пропонується:

· Перегляд відеоматеріалів 24 каналу «День в історії. СРСР завершив вивід військ з Афганістану»: https://www.youtube.com/watch?v=Mo2HNkyo8_M
· Виконання вірша В. Слапчука «За крок від раю»:
Афганістан,

Твої уста

Мовчать про наш пекельний біль.

Котрим завдячуєм тобі.

Ні, не тобі, своїм вождям.

І платимо за це життям.

…Це не країна – мінне поле.

Над головою сонця німб.

Не одвернись од мене, доле.

Надію залиши мені

Скажи мені, що все наснилось,

А на уста хлюпни води.

Прохаю: доле, розбуди,

І щоб на краще все змінилось.

Молю тебе: пообіцяй,

Що виживу й не озвірію,

Не плюну на юначу мрію.

Людського не зречусь лиця.

І що в житті не розчаруюсь,

Що не зненавиджу людей.

Що в скелях цих не замурую

Я серце – вирване з грудей.

ІІ. Основна частина.
2.1. Обговорення питання «Причини вводу радянських військ на територію Афганістану».
 «Пекло сповнене добрими намірами й бажаннями»

Джордж Герберт

Орієнтовний виступ учня-доповідача:

Економічне становище мешканців Афганістану було важким ще до початку радянсько-афганської війни 1979-1989 рр. Афганістан належав до найвідсталіших і найбідніших країн світу. Національний дохід на душу населення становив 162 дол. Країна не мала ні важкої промисловості, ні залізниць. Майже половина придатних для землеробства земель не оброблялась. 2,5 млн. осіб (загальне населення Афганістану – 16 млн.) вели кочовий і напівкочовий спосіб життя. Стійкими залишались пережитки і традиції общинної родоплемінної організації. Саме етнічним і племінним вождям належала реальна влада на місцях.
До 1973 р. Афганістан був конституційною монархією. За конституцією королю належала верховна законодавча, виконавча й судова влада. Однак 17  липня 1973 р. група офіцерів на чолі з принцом Моххамедом Даудом захопила владу в країні. Мухаммад Захід-шах був позбавлений престолу. Афганістан оголошувався республікою, але, незважаючи на проголошений курс на «істинну й розумну демократію», фактично був становлений режим військової диктатури.  
. У зовнішній політики уряд М. Дауда налагошував на необхідності дружби з усіма народами, у тому числі, з Радянським Союзом. Однак невдоволення радянського керівництва викликали контакти Дауда з мусульманськими державами Близького і Середнього Сходу, особливо з Іраном. 
Ще у 1965 р. в Афганістані виникла Народно-демократична партія Афганістану, яка ставила своєю метою побудову соціалізму за радянською схемою. 27 квітня 1978 р. Народно-демократична партія Афганістану здійснила державний переворот і скинула уряд Мохамеда Дауда за допомогою кількох батальйонів гарнізону Кабула – столиці Афганістану. Була проголошена Демократична Республіка Афганістан. Влада зосередилась у руках Революційної ради на чолі з письменником і журналістом Нур Мухаммедом Таракі.

В Афганістані розпочались реформи за радянським зразком. Були прийняті декрети про конфіскацію земель поміщиків та духовенства, її розподіл її серед селянства. Однак більшість афганських селян не відчували радощів від можливості безкоштовно отримати землю, адже релігія й звичаї виховали в них повагу до приватної власності. 

Також вороже афганці ставились до спроб Народно-демократичної партії Афганістану обмежити норми шаріату (релігійне право в ісламських країнах), ліквідувати калим (викуп за наречену) та ввести вікові обмеження при вступі до шлюбу. Це розцінювалось як втручання в сімейне життя. 

До того ж, серед діячів Народно-демократичної партії Афганістану не було єдності. У партії існували дві фракції: Хальк («Народ»), та Парчам («Прапор»). Навіть в одній фракції – Хальк – було два лідери Нур Муххамед Таракі і Xафізулла Амін, які конкурували між собою.
Втративши підтримку рядових афганців, намагаючись зберегти владу, Нур Мухаммед Таракі та його прихильники в керівництві Народно-демократичної партії Афганістану зробили ставку на зовнішню підтримку з боку Радянського Союзу. У грудні 1978 р. був підписаний договір про дружбу, добросусідство і співробітництво між СРСР і Демократичною Республікою Афганістан. На зустрічі Таракі з Леонідом Брежнєвим, генеральним секретарем ЦК КПРС і фактичним правителем Радянського Союзу, було досягнуто рішення усунути Аміна від влади.

Повернувшись до Кабул, Таракі попросив Аміна зустрітися з ним, але,  коли той прибув до президентського палацу, зав'язалася перестрілка. Амін повернувся неушкодженим, а потім повернувся до палацу зі своїми прибічниками. 14 вересня 1979 р.  Таракі був заарештований. Через кілька днів було повідомлено, що Таракі помер. Хафізулла Амін розпочав жорстокі чистки Народно-демократичної партії Афганістану. Було вбито до 500 афганців. Ще більше керівництво Радянського Союзу збентежили спроби Аміна налагодити контакти з США та Пакистаном.  

25 грудня 1979 р. в Афганістан були введені радянські війська. Бійці спецпідрозділу «Альфа» взяли штурмом президентський палац. Амін був убитий. Народно-демократичну партію Афганістану очолив лідер фракції Парчам Бабрак Кармаль.
Роздатковий матеріал для роботи в групах (учні виконують ролі журналістів певного видання);

А. Із спогадів  Льва Горелова, почесного члена Правління Української спілки ветеранів Афганістану
У 1979 р. Л. Горєлова, радянського радника в Афганістані, викликали в Москву, де обговорювалося рішення про введення військ.  Він висказався проти такого рішення, доводив, що:

«Введення військ зажадає колосальних матеріальних витрат. Крім того, будуть людські втрати. І ще одне. Хоч і кажуть, що війська наші збираються розставити по гарнізонах, можу сказати, що так навряд чи вийде. Доведеться нам воювати першим ешелоном, а афганцям - другим».      Брежнєв каже: «Спасибі, товаришу генерал»… Пізніше я дізнався, що мою думку проігнорували».

Б. Матеріали передачі BBC  «Штурм палацу Аміна у спогадах очевидців»

Учасники: Рустам Турсункулов,  учасник штурму; працівник Афганської служби BBC Наджіба, донька міністра уряду Аміна.

«Рустам Турсункулов: …Амін був першим секретарем, і вся влада була в його руках. А охорона у нього була дуже добра. Ці хлопці оборонялися до останнього. Просто ми напали зненацька, масовано, і були сильнішими.

Наджіба: Скільки людей, на вашу думку, загинуло під час штурму  серед військових і серед цивільних?

Рустам Турсункулов: У полон потрапило близько 1700 чоловік. У палаці, крім Аміна, була убита жінка, це сталося на моєму напрямку, я штурмував з боку котельні. Ще було вбито 8 або 9 осіб охоронців. І з нашого боку загинуло 9 осіб.

Наджіба: Коли я була в тюрмі з дружиною Аміна, вона говорила, що загинув її маленький 11-річний син…

Рустам Турсункулов: Будь ласка, зрозумійте, коли йде бій, і тебе зустрічають автоматним і кулеметним вогнем, навколо все горить і вибухає, то розгледіти, де діти, неможливо. І все ж наші люди не були фашистами. Хоча у нас був наказ на повне знищення, все цивільні залишилися живі… Що стосується хлопчика, то у нього було осколкове поранення, він помер від сильної кровотечі. Потім, коли підійшов наш лікар, ми всім полоненим надавали допомогу, особливо жінкам і дітям».
Орієнтовні питання:

· Яка форма правління в державі є більш прогресивною: монархія чи республіка? Чому тоді повалення монархії в Афганістані призвело до низки переворотів, вводу радянських військ та багаторічної війни?

· Заради відновлення соціальної справедливості уряд Народно-демократичної партії Афганістану почав передачу поміщицької землі селянам. Чому бідні малоземельні селяни-афганці вороже поставилися до цього уряду?

· Керівництво Радянського Союзу ввело війська до Афганістану, щоб попередити можливі наміри Аміна зблизитися з США, своїм противником у «холодній війні». Це призвело до втягування СРСР до «гарячої» війни – останньої війни радянської імперії. Яке рішення ви б запропонували радянському керівництву, щоб попередити це?
Висновок:

Введення військ в Афганістан у 1979 р. було політичною помилкою радянського керівництва. Ці дії привели до падіння міжнародного авторитету СРСР. У січні 1980 р. 104 держави - члени ООН проголосували за резолюцію, яка засуджувала радянську військову присутність в Афганістані.
Введення радянських військ в Афганістан стало початком багаторічних військових дій у цій країні, причиною численних жертв серед мирного населення.
2.2. Обговорення питання «Хід військових дій в Афганістані (1979-1989 рр.)»
«Війна – це коли за інтереси інших гинуть зовсім безвинні люди»

Вінстон Черчілль

Орієнтовний виступ учня-доповідача:

У 1979 р. радянські військові стратеги вважали, що операція в Афганістані триватиме недовго. Маршал С. Соколов, якого призначили керувати Обмеженим контингентом радянських військ в Афганістані (ОКСВА), вважав, що справиться за місяць. Так само А. Громико, міністр іноземних справ СРСР, визначав термін операції радянських військ в Афганістані в один місяць, за який вдасться «усе вирішити та піти» з Афганістану. Однак насправді радянська воєнна кампанія в Афганістані тривала понад 9 років: з 1979 по 1989 рр.

Тих, хто воював проти урядових і радянських військ називали моджахедами. У перекладі з арабського моджахед – «той, що докладає зусилля», «борець», учасник джихаду – боротьби на захист ісламу. Мусульмани вважають, що моджахед, який загинув під час джихаду, стає шахідом (той, що засвідчив свою віру) і потрапляє в рай. Тому афганські моджахеди відрізнялись високим бойовим духом і користувались підтримкою місцевого населення. У 1981 р. в Пакистані був створений Ісламський союз  моджахедів Афганістану, до якого ввійшло сім мусульманських партій і організацій. Вони сповідували сунізм (напрям в ісламі) та орієнтувалися на мусульманський Пакистан. Саме в Пакистані, у м. Пешавар, знаходилася штаб-квартира Ісламського союзу моджахедів Афганістану, через що його називали «Пешаварською сімкою». На заході Афганістану, де проживало шиїтське населення країни (шиїзм – другий за чисельністю після сунізму напрямок в ісламі), також створювалися військові організації, які підтримувались Іраном. 

Історики виділяють 4 періоди війни в Афганістані 1979-1989 рр.  Перший період тривав з грудня 1979 по лютий 1980 р. До Афганістану був введений обмежений контингент, який розмістили по гарнізонам. Задачею радянських солдатів й офіцерів був контроль за становищем у великих містах, охорона та оборона місць дислокації військових підрозділів. У цей період не велося бойових дій, але в результаті обстрілів і нападів моджахедів радянські військові частини зазнали перших втрат. Наприклад, протягом 1980 р. загинуло 1500 осіб.

Другий період – це події березня 1980 – квітня 1985 рр. У цей час радянські війська разом з урядовою афганською армією проводили великі військові операції по всій території Афганістану. Значна частина цих операцій завершилася успіхом радянських солдатів й офіцерів. Наприклад, у грудні 1981 р. у провінції Джаузджан був розгромлений базовий пункт моджахедів. У червні 1982 р. у результаті військових дій із масовою висадкою десанту був зайнятий Панджшер. В ущелині Ніджраб у квітні 1983 р. були розгромлені значні загони опозиції. Однак саме під час цих великих військових операцій радянський військовий контингент зазнав значних втрат: у 1982 р. загинуло біля 2000 солдатів і офіцерів, у 1985 р. – понад 2300. 

Війська афганської опозиції були спочатку погано озброєні, із невисокою дисципліною, але згодом здобули бойовий досвід. Основні військові сили моджахедів перемістилися до гірських районів, де радянській моторизованій техніці було важко діяти. Моджахеди перейшли до маневрової партизанської війни невеликими загонами, що не давало можливості використовувати для їх знищення авіацію та артилерію. 

У третій період радянсько-афганської війни (травень 1985 р. – грудень 1986 р.) активність бойових дій радянського військового контингенту почала поступово знижуватися. Перш за все це було пов’язано з приходом до влади в Радянському Союзі М. Горбачова, який взяв курс на «перебудову», поліпшення відносин з країнами Заходу.  Військові операції частіше стали проводитись силами афганської армії, яким надавалася підтримка авіацією та артилерією.  До СРСР повернулися 6 танкових, мотострілкових і зенітних полків.

Останній – четвертий – період радянсько-афганської війни тривав з січня 1987 по лютий 1989 рр. При підтримці ООН уряди Афганістану й Пакистану почали підготовку до мирного урегулювання в країні. Деякі радянські підрозділи спільно з афганською армією ще проводили операції по розгрому баз моджахедів у провінціях Логар, Нангархар, Кабул і Кандагар. Цей період завершився 15 лютого 1989 р. виводом усіх радянських військових частин із Афганістану.

Незважаючи на зниження активності бойових дій радянського військового контингенту у 1985-1989 рр., у цей час загинуло багато радянських солдатів і офіцерів. До 1985 р. США, країни Західної Європи та  деякі мусульманські країни постачали афганським моджахедам зброю, але це була переважно зброя радянського типу. США та Саудівська Аравія закуповували в арабських країнах (Єгипті) та Ізраїлі. Переломним став 1985 рік, коли США вирішили поставити переносні ракети «Стінгер», якими моджахеди могли збивати радянські вертольоти Мі-24 та літаки Су-25. Згідно з західними даними, США поставили моджахедам 250 «Стінгерів» і щонайменше 500 ракет до них (за іншими повідомленнями – до 2000 ракет). Це привело до поширення випадків, коли пострілами з землі моджахеди знищували радянські вертольоти та літаки. Журнал Foreign Policy назвав другу половину 1980-х років «ефектом Стінгера».

У Радянському Союзі дані про жертви або перебіг бойових дій в Афганістані були засекречені. Проте люди дізнавалися від родичів загиблих радянських солдатів та офіцерів про рейси «чорних тюльпанів» (неофіційна назва військово-транспортних літаків, що використовувалися  для перевезення тіл загиблих на війні солдат) і поховання солдатів у цинкових трунах, які забороняли відкривати.

У різні періоди війни в Афганістані Радянський Союз мав у цій країні  від 80 до 105 тисяч вояків. Із них загинуло близько 15 тис. радянських воїнів,  у тому числі, 3 220 громадян України. 37 тис. осіб було поранено. 
Роздатковий матеріал для роботи в групах (учні виконують ролі журналістів певного видання):
А. Із спогадів вертолітника Самвела Мелконяна

«На наступний день [після прибуття до Кабулу в 1985 р.] почалася інтенсивна підготовка. Послухали ми  начальника політвідділу. Спочатку він просував лінію партії щодо братської допомоги афганському народу, потім став лякати різними карами, якщо хто буде вживати міцні напої.

Потім вийшов наказ про наше зарахування до частини, і пішло-поїхало! Літати почали обережно і так, як нам командири говорили (всі вказівки записувалися на магнітну стрічку)…

На десятий день була бойова операція з висадкою десанту в районі Камахель. Працювали з аеродрому Кабул. Після висадки Мі-8 повернулися на базу, а нам треба було «зачистити» зеленку для просування десанту... При підльоті почув удар по правій стороні. Відразу зупинився правий двигун, а лівий автоматично вийшов на злітний режим... Бортовий інформатор безперервно повідомляв про пожежу на борту і не давав виходити в ефір.

Я швидко підібрав місце приземлення, визначився з вітром. На висоті 100 м відмовила гідросистема, і за управління довелося взятися вдвох. Борттехнік доповів про сильне полум'я, але це не так лякало, як стрімке наближення землі. Дуже грубо, але все-таки посадити вдалося. Через нерівне місце приземлення вертоліт перекинувся на правий бік. Перша думка – треба швидко вибиратися, поки не вибухнуло!

Відкинув люк, вискочив з кабіни. Павленко через свою двір вибратися не міг, оскільки вона опинилася під вертольотом, що перекинувся. Вилізти через вантажну кабіну йому заважало крісло, яке не вдавалося відкинути. Я розбив йому скління і допоміг вибратися. Потім удвох витягли бортового техніка та відбігли метрів за 200. Вертоліт вибухнув і згорів за 10 хвилин. Хто міг подумати, що метал горить як порох»

Б. Із біографічної довідки Валерія Арсенова (1966-1986)

Валерій Вікторович Арсенов народився 24 червня 1966 р. у м. Донецьк у сім’ї робітника. У 1982 р. закінчив 8 класів середньої школи № 60, у 1985 р. – спеціальне професійно-технічне училище №23 м. Донецьк. Почав працювати слюсарем-складальником металоконструкцій на одному із заводів.

У Збройні Сили СРСР був призваний 30 травня 1985 р. Куйбишевським районним військовим комісаріатом міста Донецька. В Афганістані знаходився  з жовтня 1985 року. Служив старшим розвідником-гранатометниками у 173-му окремому загоні 22-ї окремої бригади спеціального призначення Головного розвідувального управління Генерального штабу Збройних Сил СРСР (м. Кандагар). Валерій Арсенов брав участь у 15 бойових операціях.

28 лютого 1986 р. у 80 кілометрах на схід від м. Кандагар у складі роти брав участь в бою з великою групою моджахедів. Під час перебіжки був важко поранений, але продовжував вести вогонь. Командир роти старший лейтенант А.В. Кравченко після бою виніс Валерія Арсенова в безпечне місце. Але, помітивши, що в командира цілиться снайпер противника, Валерій Арсенов прикрив його собою від куль противника і помер від ран на полі бою.

У листопаді 1986 р. Валерію Арсенову було посмертно присвоєно звання Героя Радянського Союзу.

В. Поезії Василя Слапчука, учасника бойових дій в Афганістані, лауреата Національної премії України ім. Тараса Шевченка (збірка «Німа зозуля»)

	***

Чому ви в мене стріляєте?

Я на цівці свого автомата

несу вам свободу.

Я навчу вас, як треба жити,

я зроблю вас щасливими.

Я приніс вам свободу.

Ось вона – на цівці автомата,

беріть її,

не бійтеся.

Тільки обережно,

не обпечіться –

цівка розпечена

до червона…

Невдячні ви люди. 


	***

У  два неповних роки

мені подарували

іграшкового пістолета,

і я з захопленням

розстрілював своїх родичів,

а вони посміхалися –

думали, я граюся.

Лежу за каменем

і рахую патрони,

одного ховаю до кишені.

Пригадую дитинство.

Посміхайтеся, люди:

мій пістолетик вистрілив.
	***

Розсипаю кулі,

як мій дід колись зерно.

У мене ще буде час,

якщо не вб’ють,

подумати,

як легко вбити людину

і як важко після цього

                            жити.



Орієнтовні питання:

· Чи можна стверджувати, що військові дії Радянського Союзу в Афганістані мали справедливий характер? Чи мав афганський народ право зі зброєю в руках відстоювати свою незалежність?

· Чи можна стверджувати, що радянські рядові солдати та молодші офіцери мають нести відповідальність за політичні помилки керівництва Радянського Союзу? У чому проявлялась їх військова мужність?

· Які поради ви могли би дати радянським солдатам і офіцерам, щоб уникнути значних жертв під час військових дій в Афганістані?

Висновок:

Минуле назавжди лишається з нами. Тому жодна війна не може бути забутою, навіть та, яку було засуджено суспільством. Рядові солдати воєн не починають – вони гинуть на цих війнах, виконуючи свій військовий обов’язок до кінця.

2.3. Обговорення питання «Вплив бойових дій в Афганістані у 1979-1989 рр. на подальші долі їх учасників»
«Коли вибухає війна, люди звичайно кажуть: «Ну, це не може тривати довго, таке безглуздя». І справді війна — це таки безглуздя, що, до речі, не заважає їй тривати довго».

Альбер Камю
Орієнтовний виступ учня-доповідача:

Після виводу радянських військ  у 1989 р. певний час на посаді президента Республіки Афганістан перебував радянський ставленик Мохаммад Наджибулла, який ще у 1986 р. заступив місце Бабрака Камраля, відправленого у відставку. Наджибулла намагався змінити негативне ставлення населення Афганістану до власного режиму, ініціював політику «національного примирення», заявив про відмову Народно-демократичної партії Афганістану від монополії на владу. Конституція, прийнята у 1987 р., проголосила іслам державною релігією та не містила згадок про соціалізм і комунізм. Однак моджахеди відмовилися від участі у мирних переговорах з Наджибуллою.

У 1991 р., після розпаду Радянського Союзу, Наджибулла залишився не тільки без військової, а й без фінансової підтримки. У квітні 1992 р. загони польового командира Ахмат Шаха Масуда, колишнього генерала НДПА А. Дустома, який перейшов на бік моджахедів, і лідера Ісламської партії Афганістану Гульбеддіна Хекматіара без бою зайняли Кабул. Наджибулла сховався в місії ООН. У 1996 р. він був схоплений новими володарями Кабулу – талібами та страчений.

Були сформовані нові органи влади - уряд, Керівна Рада із законодавчими функціями і Рада джихаду, яка об'єднувала керівників усіх угруповань моджахедів. Жінок зобов’язали надіти паранджу та звільнили їх з роботи.

30 грудня 1992 р. повноважні збори народних представників обрали президентом Ісламської Держави Афганістан терміном на два роки одного з лідерів моджахедів Б. Раббані. У 1994 р. він добився продовження своїх повноважень ще на шість місяців. 

Одночасно у провінціях утворились центри регіональної влади, які контролювались польовими командирами. Таджик Ахмад Шах Масуд утримував північний схід країни. Сферою діяльності узбека А. Дустома були 4 північні провінції. П'ять західних провінцій з центром у Гераті підкорялися губернатору Ісмаїл-хану. В інших провінціях при владі перебували теж польові командири, які не підкорялись центру. Вони очолювали створені органи джихаду і присвоювали собі титули «валі» (губернатор) або «амір» (правитель).

В умовах суперництва між лідерами моджахедів центральна адміністрація в Кабулі була не в змозі розробити та здійснювати заходи з відбудови зруйнованого війною господарства, налагодити мирне життя. Населення Афганістану страждало від нестачі продуктів харчування, ліків та ін.

У цей час до політичної боротьби в Афганістані вступила нова сила - рух «Талібан». Спочатку «Талібан» був воєнним угрупованням пуштунської  молоді (пуштуни – титульна нація в Афганістані), яка навчалася в релігійних школах (медресе) на території Пакистану. 
Першу бойову операцію таліби провели в жовтні 1994 р. Вони встановивили свій контроль над трасою Чаман-Кандагар. У листопаді   1994 р. вони захопили найважливіший центр Південного Афганістану – м. Кандагар і перетворили його на свою опорну базу. Далі вони розгорнули наступ на Кабул. Пуштунське населення, якому набридлі чвари між польовими командирами моджахедів, підтримувало талібів. Навіть самі польові командири, які  були муллами, не хотіли воювати з «семінаристами». 
У вересні 1996 р. таліби оволоділи Кабулом, скинули режим моджахедів і почали наступ на північ (проти польових командирів, які керували загонами узбеків і таджиків). Проти них була організована Північна коаліція на чолі Ахмад Шахом Масудом. У серпні 1998 р. таліби розбили головні сили коаліції і взяли під свій контроль 90% території країни. 
Таліби прагнули створити ідеальну теократичну (релігійну) державу за канонами шаріату. Вони заперечували існування будь-яких інших законів, крім «вічних і незмінних законів Аллаха», і вважали, що кожен мусульманин мусить їх точно виконувати, а не намагатися удосконалити, доповнити чи змінити. У квітні 1996 р. на зборах 1500 представників духівництва лідер талібів Мохаммад Омар Ахунд був оголошений «повелителем правовірних» (титул халіфа).                               
28 жовтня 1997 р. Рада руху талібів оголосила про створення власної держави – Ісламського емірату Афганістан. 

Зайнявши Кабул, таліби оголосили загальну амністію і обіцяли не вести репресій проти тих, хто служив попереднім режимам. У листопаді 1997 р. були звільнені з посад сотні чиновників, представників інтелігенції, у тому числі, 70% викладачів Кабульського університету. Наприкінці 1997 р. проводилась чистка армії, для чого була заснована Надзвичайна комісія, яка мала оцінити моральний стан кожного військовослужбовця. Їм заборонялось носити довге волосся; стрижки і зачіски західного зразка, курити, ухилятися від п'ятиразових молитов.
Створювалась «поліція нагляду» за поведінкою населення. її відповідністю нормам ісламу. Заборонялось розвішувати кольорові рекламні плакати, прикрашати стіни зображеннями живих істот, мати в будинках прозорі скляні вікна, носити білі шкарпетки та ін. Постраждало немало осіб, які не зачиняли торгові заклади під час щоденних п'ятиразових молитов, занадто коротко підстригали бороди, грали в карти тощо. Жінки мали жити під суворим домашнім наглядом. Дівчаткам викладались не всі предмети, а обмежений перелік фактів і практичних навичок з біології, медицини, арифметики, правознавства, релігії тощо.

При талібах жорстоких переслідувань зазнавали немусульмани (індуси, сикхи). Після штурму м. Мазарі-Шарифа, населеного хазарейпями-шиїтами, таліби вчинили криваву різанину серед мирного населення, у результаті чого загинуло кілька тисяч чоловік. Тих, хто вцілів, примушували переходити в сунізм або сплачувати податок для немусульман. Таліби безжалісно знищили ряд видатних пам'ятників буддійської культури. Наприклад, у 2001 р., незважаючи на протести світової спільноти, таліби зруйнували дві статуї Будди у Баміанській долині (VI ст. н.е.). вважаючи ці пам’ятки культури язичницькими ідолами.
Негативне ставлення режиму талібів до національних меншин Афганістану привів до того, що їх представники (Північний альянс) стали союзниками Міжнародних сил сприяння безпеки під проводом НАТО, які в жовтні 2001 р. розпочали військову операцію в Афганістані. Приводом для неї стало рішення талібів про надання притулку талібами Усамі бен Ладену (після терактів 11 вересня 2001 р.  президент США Джордж Буш висунув талібам ультиматум – видати американському правосуддю бен Ладена, але таліби відмовилися). Однак й операція «Нескорена свобода» Міжнародних сил сприяння безпеки під проводом НАТО не принесла миру Афганістану. Вона тривала понад 14 років. І навіть після виводу основного контингенту військ НАТО з Афганістану у 2014 р. бойові дії продовжуються, значна кількість людей гинуть під час терактів, зростає потік біженців з Афганістану до країн Західної Європи.
Досвід Афганістану говорить, що завершення військових дій за участю радянських військ у 1989 р., взагалі військова перемога, автоматично не привели до відродження втраченої державності, економічного рівня життя, єдності суспільства. Спочатку боротьба польових командирів за владу, потім утиски талібами немусульман або мусульман-шиїтів привели до того, що військові дії ведуться на території Афганістану й сьогодні, через 30 років після виводу з цієї країни радянських військ. 
З іншого боку до 70 % радянських солдатів і офіцерів –   учасників бойових дій в Афганістані – також через роки страждали й страждають від наслідків цієї війни. Тривале фізичне і нервове напруження призводить до психогенних розладів: душевних надломів, зривів, підвищеної конфліктності, з одного боку, апатії  – з іншого. За даними на листопад 1989 р. кількість розлучень і гострих сімейних конфліктів складало в сім’ях «афганців» 75 %; більше двох третин ветеранів не були задоволені роботою і часто міняли через конфлікти з адміністрацією або колегами; 60 % страждали від алкоголізму та наркоманії; спостерігалися випадки самогубств або спроб до них. 
Роздатковий матеріал для роботи в групах (учні виконують ролі журналістів певного видання):
А. Із спогадів ветерана – «афганця» Володимира Бугрова

«Вдома мене зустріли насторожені погляди, порожні питання, особи, що співчували. Коротше, звалився в порожнечу, наче з розбігу в незачинені двері. Солдатська форма-афганка лягла в дальній кут шафи разом з медалями. Ось тільки спогади не хотіли відправлятися туди ж. Я став прокидатися від тиші - не вистачало звичної стрільби по ночах. Так почалося моє повернення на війну. На цій війні не було бомбардувань і засідок, убитих і поранених - вона йшла всередині мене. Кожну хвилину я порівнював "тут" і "там". Дратувало байдужість, що оточувала мене "тут" і згадувалася остання сигарета, яку пустили по колу на вісьмох "там". Я став замкнутий, не говорив про Афган у колі старих знайомих, поступово від них віддаляючись. Напевно , це і є "адреналінова туга". І тоді я почав пити…

 І ось одного разу я спіткнувся об погляд людини. Він просто стояв і курив. У кулак. Днем. Ступив мені назустріч:

  - Звідки?

  - Шинданд, - відповів я.

  - Хост, - сказав він.

  Ми стояли і згадували роки, проведені на війні. Я більше не був самотній. На "громадянці" нас сприймали по-різному: і як героїв, і як негідників по лікоть в крові. Спілкування катастрофічно не вистачало, а зустрічатися хотілося зі своїми, хто розумів все без зайвих слів»
Б. Інформаційне повідомлення про теракт у Кабулі (столиця Афганістану) 14 січня 2019 року.
«Відповідальність за вибух вантажівки в Кабулі, унаслідок якого загинуло чотири людини, узяв на себе афганський ісламістський рух "Талібан". Про це 15 січня повідомило агентство Reuters.

Представник "Талібану" Забіхулла Муджахід заявив, що під час нападу загинули й дістали поранення десятки іноземних громадян і представників афганських сил безпеки.

За словами Муджахіда, у нападі брало участь п'ятеро бойовиків, зокрема терорист-смертник за кермом автомобіля з вибухівкою.

Агентство зазначає, що таліби часто перебільшують кількість жертв своїх нападів.

14 січня внаслідок потужного вибуху в столиці Афганістану загинули троє поліцейських і одна цивільна особа. 90 людей дістали поранення, серед них – 23 дитини».

Орієнтовні питання:

- Що в ставленні оточуючих ображало воїнів- «афганців» після повернення? Які наслідки це мало? 

- На підставі історичних уроків минулого запропонуйте, як допомогти ветеранам АТО, ООС подолати посттравматичний синдром?

- Чому після виводу радянських військ із Афганістану в цій країні не припинилася війна? Про що попереджає сучасних українців досвід Афганістану?

Висновок:

Повернення солдата з війни – це щастя для його родини, його друзів. І солдат спочатку з захопленням зустрічає своїх близьких, пле потім може замкнутися в собі. Не тому, що став черствим, а тому, що після бомбувань та тяжких випробувань і втрат, він шукає притулку для переосмислення пережитого. Також для людини, яка пережила реальну небезпеку, характерна зневага до тих, хто її не відчував. Навряд чи колишній військовий погодиться винести зауваження та догани з боку тих, хто «не нюхав пороху».
Як же уникнути нерозуміння душевного стану солдату? Фахівці, які допомагали подолати «в’єтнамський», «афганський» та інші синдроми, вважають, що головним у ставленні до колишнього учасника бойових дій має бути повага й чесність, слова: «Я поважаю те, що ти зробив».
